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Vec
Usmernenie k správnemu ohlasovaniu obalových materiálov
Vážený obchodný partner,

touto cestou vás chceme požiadať aby ste pri ohlasovaní obalových materiálov postupovali podľa nasledovných pokynov:

· pri ohlasovaní obalových materiálov z kovov - správne zaraďujte podľa zloženia do železných kovov-oceľ (FE)  alebo neželezných kovov-hliník (ALU),
· pri ohlasovaní obalových materiálov z plastov - správne zaraďujte podľa zloženia do obalov z plastov bez PET alebo do obalov z plastov s PET (polyetyléntereftalát),
· pri ohlasovaní obalových materiálov z dreva – drevené palety správne ohlasujte len v prípade ak sú určené na zneškodnenie.

Príklad: dovoz drevených paliet ohlásite v prípade ak na drevených paletách doveziete tovar zo zahraničia a palety vám zostanú na zneškodnenie; ak drevené palety vraciate dodávateľovi, neohlasujete ich.  Pri drevených paletách, ktoré používate opakovane ohlasujete len počet obehov.
· opakovane použiteľné obaly ohlasujte prosím správne ako opakovane použiteľné a to nasledovne:

Ak uvádzate do obehu nové opakovane použiteľné obaly t.j. ide o úplne prvé uvedenie do obehu tak ich váhu v kg ohlásite v časti - opakovane použiteľné obaly a tiež podľa toho či ste ich doviezli - v dovoze alebo vyrobili - vo výrobe (váha sa ohlasuje v kg). 

POZOR NOVINKA!

Je potrebné aby ste si od začiatku roku 2021 zaviedli (ak ešte neevidujete) internú evidenciu obehov opakovane použiteľných obalov . 

Do praxe vstupuje povinnosť ohlasovať OZV počet obehov pri opakovane použiteľných obalových materiáloch, ktoré sú v obehu. 

Počet obehov sa bude ohlasovať v novej časti ohlásenia výrobcu obalových materiálov s názvom - obehy opakovane použiteľných obalov (počet obehov).

UPOZORNENIE: 

Pre potreby ohlasovania počtu obehov upravíme ohlásenie na webe. V  prípade, že ohlásenie v čase vášho ohlasovania nebude ešte k dispozícii v novej úprave prosím, aby ste počet obehov automaticky dodatočne dohlásili prostredníctvom mailu súbežne s odoslaním ohlásení na mail: vetrakova@e-cycling.sk v tvare: názov spoločnosti, štvrťrok, názov obalového materiálu (papier, plasty bez PET, PET, sklo, kov-oceľ, kov-hliník, drevo) a počet obehov číslom.

PRÍKLAD ohlasovania opakovane použiteľných obalov a obehov:
Používate opakovane použiteľné plastové prepravky. Máte plastové prepravky, ktoré sú  v obehu - pri nich sledujete počet obehov; okrem toho ste doviezli zo zahraničia od svojho dodávateľa 200 kg nových plastových prepraviek, ktoré idete dať do obehu.
Ohlásenie bude vyzerať nasledovne:

200 kg v dovoze; podľa vzorca : výroba + dovoz - vývoz = uvedenie na trh sa objaví v uvedení na trh – 200 kg; toto množstvo vám budeme následne  fakturovať a okrem toho ich v hodnote 200 kg ohlásite ešte aj v časti – opakovane použiteľné obaly (pretože ich 1x uvádzate do obehu); v časti obehy ohlásite napríklad. číslo 8  (pretože si vediete evidenciu ostatných plastových prepraviek a viete, že v priebehu daného štvrťroka, za ktorý ohlásenie robíte, ste ich mali v obehu 8-krát. 

Pri opakovane použiteľných obalových materiáloch, ktoré sú v obehu potrebujeme evidovať počty obehov. Objem opakovane použiteľných obalov, pri ktorých si evidujete počty obehov, sa nezahŕňajú do uvedenia na trh a teda nemali by byť fakturované. Fakturované boli pri prvom uvedení na trh.
· pri ohlasovaní obalových materiálov naplnených nebezpečnými látkami tieto ohlasujete podľa toho či ste ich doviezli - v dovoze alebo vyrobili - vo výrobe (váha v kg) a zároveň ich váhu v kg ohlásite aj v časti - obaly naplnené nebezpečnými látkami,
· pri ohlasovaní kompozitov na báze lepenky správne ohlasujte ako VKM kompozity na báze lepenky – zaraďujú sa sem prevažne tetrapacky, nápojové obaly z džúsov, mlieka. Obalový materiál Kompozit sa označuje písmenom C a značka materiálu, ktorý prevažuje napr. nápojový obal z džúsu, kde hlavnou zložkou je papier má označenie C/PAP,
· pri ohlasovaní iných kombinovaných obalových materiálov ich správne ohlásite v obalovom materiály, ktorý v ich zložení prevažuje napr. ak ide o zmes materiálov papier a plast, v ktorom prevažuje plast, tak ohlásite obalový materiál v plastoch bez PET.

V prípade akýchkoľvek otázok nás neváhajte kedykoľvek kontaktovať. Ďakujeme za spoluprácu. 
Kolektív E-cycling s.r.o.
Podľa rozdeľovníka








 

